
 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه  1  90آزمون سراسري سؤالات 

 

 90سؤالات آزمون سراسري 

   تخصصي و عمومي زبان
  

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word a phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- Doctors should ......... a while on the wisdom of separating babies from their mothers. 

1) ponder 2) resolve 3) recover 4) proceed 

 2- Is the job of the police to enforce ......... with the regulations? 

1) authority 2) compliance 3) resolution 4) compensation 

 3- He was found guilty of ......... of justice. 

1) deviation 2) obstruction 3) implication 4) submission 

 4- The lawyer claimed that the company had shown a(n) ......... disregard for its employees’ safety. 

1) reckless 2) engrossed 3) illegible 4) tentative 

 5- The book explains the ......... of the English language from old to modern English. 

1) initiation 2) incidence 3) reverence 4) evolution 

 6- The party is promising low inflation and ......... economic growth. 

1) mature 2) haphazard 3) sustainable 4) preliminary 

 7- We have ......... many new features into the design of the building. 

1) displaced 2) assigned 3) enhanced 4) incorporated 

 8- Global warming might ......... dramatic changes in our climate. 

1) induce 2) compile 3) conceive 4) penetrate 

 9- Some teachers welcomed the change in the educational system; but for the majority, the ......... was true. 

1) revival 2) converse 3) endeavor 4) contradiction 

 10- The problem had been ......... to in earlier discussions. 

1) alluded 2) assumed 3) coincided 4) overlapped 

PART B: Grammar 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

Mass communication is the sending of messages through the mass media of television, radio, newspapers, and the 
cinema. Mass communication …(11)… a mass of people, that is, a large number of “receivers.” It is an expensive 
business …(12)… can usually only be undertaken by large companies with large amounts of money …(13)…, such 
as television and radio companies, publishing houses, and film studios. The technology used is costly and complex, 
and can rapidly become …(14)…  date. Mass communication has arisen mainly in the 20th century. It depends upon 
…(15)… a certain degree of education. This century has seen the invention of radio and television, and the growth 
of newspaper and magazine circulations. 

 11- 1) aims to 2) has aim at 3) is aimed at 4) has aim to 

 12- 1) so 2) and 3) that  it 4) which it 

 13- 1) spends 2) spending it 3) to spend 4) for spending 
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 90پاسخنامه آزمون سراسري 

   تخصصي و عمومي زبان

  : واژگانAقسمت 
  تان علامت بزنيد.). سپس جواب خود را در پاسخنامه4) يا (3)، (2)، (1كند انتخاب كنيد (اي را كه به بهترين وجه جمله را كامل ميگزينهدستورالعمل: 

  .انديشه كنندان از مادرانشان پزشكان بايد اندكي روي حكمت جداسازي نوزاد  »1«ـ گزينه 1
  ) پيش رفتن4  ) بهبود يافتن3  ) رفع كردن2  ) انديشه كردن1

  

  مقررات است؟ قبولي پليس وادار كردن به آيا وظيفه  »2«ـ گزينه 2
  ) جبران4  پذيري) تفكيك3  ) قبول، اجابت2  ) قدرت، توانايي1

  

  شناخته شد. از عدالت گناهكار جلوگيرياو به خاطر   »2«ـ گزينه 3
  ) اطاعت، تسليم4  ) دلالت3  ) منع، جلوگيري2  ) انحراف1

  

  نشان داده بود.  گيظملاحبي از خود نسبت به ايمني كارمندانشوكيل ادعا كرد كه شركت   »1«ـ گزينه 4
  ) آزمايشي، تجربي4  ) ناخوانا3  ) انحصار شده2  ملاحظه) بي1

  
  دهد.را از انگليسي قديم تا انگليسي مدرن توضيح ميزبان انگليسي  تحولكتاب   »4«ـ گزينه 5
  تحول )4  حرمت، احترام )3  وقوع )2  آشنايي )1

  
  دهد.را وعده مي پايدارحزب تورم پايين و رشد اقتصادي   »3«ـ گزينه 6
  اوليه، ابتدايي )4  پايدار )3  اتفاقي )2  بالغ )1

  
  .ايموارد كردهساختمان  ما خصوصيات جديد زيادي را به طراحي  »4«ـ گزينه 7
  د كردنروا )4  بالا بردن، افزودن )3  واگذار كردن )2  جا كردنجابه )1

  

  .شودگيزي در جو (آب وهوا) ما انتغييرات شگفت سببي ممكن است گرم شدن جهان  »1«ـ گزينه 8
  نفوذ كردن )4  درك كردن )3  تدوين كردن )2  سبب شدن )1

  

  آن درست بود عكساز تغيير در سيستم آموزشي استقبال كردند، اما براي اكثريت، برخي معلمان   »2«ـ گزينه 9
  تناقض )4  تلاش، كوشش  )3  معكوس، وارونه )2  احيا، تجديد )1

  

  .مربوط شده بودهاي قبلي مشكل به بحث  »1«ـ گزينه 10
  نپوشاني داشتروي هم افتادن، هم )4  همزمان بودن )3  فرض كردن )2  مربوط بودن )1

  : دستور زبانBقسمت 
) به بهترين وجه با هر جاي خالي مطابقت دارد. سپس انتخاب خود را 4) يا (3)، (2)، (1متن زير را بخوانيد و تصميم بگيريد كه كدام گزينه (دستورالعمل: 
  تان علامت بزنيد.در پاسخنامه

كه تعداد زيادي دريافت  را اي از مردمها و سينما است. ارتباط جمعي تودهيو، روزنامههاي جمعي تلويزيون، رادها از طريق رسانهارتباط جمعي فرستادن پيام
هـاي  هاي بزرگ كه پول زيادي بـراي خـرج كـردن دارنـد ماننـد شـركت      دهد. آن يك تجارت گران است و معمولاً فقط شركتكننده هستند هدف قرار مي

توانـد بـه سـرعت منسـوخ     دار شوند. فناوري مورد استفاده پر هزينه و پيچيده است و ميوانند آن را عهدهتتلويزيون و راديو، انتشاران و استوديوهاي فيلم مي
تلويزيـون و   شود. ارتباط جمعي عمدتاً در قرن بيستم به وجود آمد و آن به عامه كه مدرك تحصيلي خاصي دارند بستگي دارد. اين قرن شاهد ظهور راديو و

  جلات بوه است.ها و مرشد انتشار روزنامه
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 91سؤالات آزمون سراسري  

  تخصصي عمومي و  زبان

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- She emanated worldliness and the selfishness of one who is ......... to everything but her own needs           
and caprices. 

1) visible 2) compensatory 3) available 4) indifferent 

 2- Concrete blocks were piled high to ......... the government center. 
1) fortify 2) reveal 3) circulate 4) overlap 

 3- All sound has three .........: pitch, volume, and duration. 
1) impacts 2) merits 3) properties 4) realms 

 4- One of Britain’s most ......... criminals has escaped from prison. 
1) meritorious  2) notorious 3) indigenous 4) industrious 

 5- By the 1930s the wristwatch and almost completely ......... the pocket watch. 
1) devised 2) thwarted 3) supplanted 4) founded 

 6- She cared for her stepmother with unfailing ......... throughout her long illness. 
1) devotion 2) conformity 3) defect 4) prevalence 

 7- Ryan needed ......... agreement to bring his proposal up for a vote. 
1) contentious 2) adjacent 3) deliberate 4) unanimous 

 8- With so much water having ......... its exterior, the engine was effectively ruined. 
1) varnished 2) penetrated 3) inhabited 4) exceeded 

 9- Considering the ......... of his injuries, he’s lucky to be alive. 
1) hurdle 2) divergence 3) extent 4) symptom 

 10- They intend to keep their force there in the region to ......... compliance with the treaty. 
1) verify 2) recollect 3) seize 4) conquer 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

The extensive fossil record of genera and species is testimony that dinosaurs were diverse animals, …(11)… 
lifestyles and adaptations. Their remains …(12)… in sedimentary rock layers (strata) dating to the Late Triassic 
Period (227 million to 206 million years ago). The abundance of their fossilized bones is substantive proof 
…(13)… dinosaurs were the dominant form of terrestrial animal life during the Mesozoic Era (248 million to 65 
million years ago.) It is likely that the known remains …(14)… a very small fraction (probably less than 0.0001 
percent) of all the individual dinosaurs …(15)… . 

 11- 1) and widely various 2) with widely varying 

             3) with wide varieties 4) and varying with wide 

 12- 1) found 2) that are found 3) are found 4) have found 
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  91پاسخنامه آزمون سراسري 

  تخصصي عمومي و زبان

  : واژگانAقسمت 
  ). سپس انتخاب خود را در پاسخنامه علامت بزنيد.4( ا) ي3)، (2)، (1كند انتخاب كنيد (ي جوابي را كه به بهترين وجه جمله را كامل ميشمارهدستورالعمل: 

  هايش.تفاوت است به جز نيازهاي شخصي و هوا و هوسچيز بيچشمه گرفت كه به همهاو دنيايي بودن و خودخواهي را از كسي سر  »4«ـ گزينه 1
  تفاوتبي) 4  فراهم) 3  جبراني) 2  مرئي) 1

  
  هاي بتني بلند روي هم انباشته شدند تا مركز دولت را مستحكم كنند.بلوك  »1«ـ گزينه 2
  تنپوشاني داشهم) 4  منتشر شدن) 3  آشكار كردن) 2  مستحكم كردن) 1

  
  هر صدايي سه ويژگي دارد: زير و بمي، بلندي و دوره.  »3«ـ گزينه 3
  قلمرو) 4  ويژگي) 3  شايستگي) 2  ضربه) 1

  
  ترين جنايتكاران بريتانيا از زندان فرار كرده است.يكي از بدنام  »2«ـ گزينه 4
  ماهر )4  بومي )3  بدنام )2  شايسته )1

  
  ي تقريباً به طور كامل جاي ساعت جيبي را گرفته بود.ساعت مچ 1930تا دهه   »3«ـ گزينه 5
  تأسيس كردن )4  جاي چيزي را گرفتن )3  خنثي كردن )2  اختراع كردن )1

  
  طول بيماري طولاني نامادريش از او مراقبت كرد. ناپذير دراو با از خودگذشتي شكست  »1«ـ گزينه 6
  شيوع، رواج )4  نقص )3  همرنگي با جماعت، پيروي از رسوم )2  از خودگذشتي )1

  
  گيري بالا ببرد.اش را براي رأيالقول نياز داشت تا طرح پيشنهاديمتفق تراين به موافق  »4«ـ گزينه 7
  رأيالقول، هممتفق )4  عمداً انجام دادن )3  نزديك، همسايه )2  جوستيزه )1

  
  به شدت خراب شده بود. با آب بسياري كه به خارج آن نفوذ كرده بود موتور  »2«ـ گزينه 8
  متجاوز شدن از )4  ساكن شدن )3  نفوذ كردن در )2  جلا دادن )1

  
  شانس است كه زنده است.ي جراحاتش، او خيلي خوشبا توجه به اندازه  »3«ـ گزينه 9
  نشان، علامت )4  اندازه )3  واگرايي )2  مانع، دشواري )1

  
  ن را در منطقه نگه دارند تا پذيرش عهدنامه را بازبيني كنند.شايها قصد دارند كه نيروآن  »1«ـ گزينه 10
  تسخير كردن )4  توقيف كردن )3  به خاطر آوردن )2  ني كردنبازبي )1
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 92سوالات آزمون سراسري        

   تخصصي و عمومي زبان
  

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3) or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.  

 1- I was confused when reading the student's paper because it lacked ………. . First she told about a trip 
to a farm, and then she described her math test, and her topic was supposed to be about a favorite building.  

1) persistence  2) coherence  3) equivalence  4) inference  

 2- If you are here in the autumn, you will also see that the oak is losing its leaves. Most oak trees are 
………., meaning they lose their leaves in the fall.  

1) deciduous  2) symbiotic  3) immutable  4) asymmetrical 

 3- When I went to visit, Marsha's greeting was ………. . A few people had told me that she was often 
cold and unfriendly, but I did not find her so. 

1) cordial  2) inevitable  3) ravenous 4) gloomy 

 4- One area that greetings illuminate is ……….. . For example, which person says "hello" first and how 
someone is greeted can be part of the stratification system in a society.  

1) awe  2) demise  3) deterrence  4) status 

 5- Welfare workers were strongly ……… by the court for ignoring the woman's plea for help. 
1) transmuted  2) coerced  3) rebuked  4) enforced  

 6- Kate shouldn't have any problem finding a job with her ……… of skills. 
1) attachment  2) repertoire  3) initiation  4) expertise 

 7- To ………. the boredom that had set into my life, I decided to live on a farm for a year. 
1) fluctuate  2) elicit  3) distract  4) alleviate 

 8- We should ……… our nation's teachers because they have much of the responsibility for educating 
the future. 

1) verbalize  2) vindicate  3) venerate 4) verify  

 9- Twins, being of ……… ages, are usually even better matched on environmental variables during 
upbringing than siblings are.  

1) identical  2) volatile  3) adjacent  4) consistent  

 10- The great strength of 123 for Windows is its ………. with all the earlier versions of the product.  
1) disparity 2) neutrality  3) compatibility  4) clarity  

Part B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark 
the correct choice on your answer sheet.  

In a fundamental discovery made in 1954, James Olds and Peter Milner found that stimulation of certain regions of the 
brain of the rat acted as a reward in teaching the animals to run mazes and solve problems. The conclusion from such 
experiments … (11)… stimulation gives the animals pleasure. The discovery has also been confirmed in humans. These 
regions are called pleasure or reward centers. One important centre is in the septal region, …(12)… are reward centers in 
the hypothalamus and in the temporal lobes of the cerebral hemispheres …(13)… . When the septal region is stimulated 
in conscious patients … (14)… neurosurgery, there are feelings of pleasure, optimism, euphoria, and happiness.  
Regions of the brain also clearly cause rats distress when electrically stimulated; these are called aversive centers. 
… (15)…, the existence of an aversive centre is less certain than that of a reward centre.  
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  92پاسخنامه آزمون سراسري        

   تخصصي و عمومي زبان

  : لغاتAقسمت 
ي ي درسـت را در پاسـخنامه  ). سپس گزينه4) يا (3)، (2)، (1كند. (كلمه يا عبارتي را انتخاب كنيد كه به بهترين وجه هر جمله را كامل ميدستورالعمل: 

  خود علامت بزنيد.
اش را آموز، گيج شدم زيرا فاقد انسجام بود. ابتدا در خصوص سفرش به مزرعه گفـت و سـپس آزمـون رياضـي    دانش نآ هنگام خواندن انشاي  »2«ـ گزينه 1

  اش باشد. رفت كه موضوع او در خصوص ساختمان مورد علاقهتوصيف كرد، انتظار مي
  گيري  ) نتيجه4  )  همبستگي  3  ) انسجام  2  ) ثبات 1

 

ريزنـد. اكثـر درختـان بلـوط بـرگ ريـز هسـتند يعنـي         هاي درخت بلوط مياييز اينجا باشيد، متوجه خواهيد شد كه برگاگر شما در فصل پ  »1«ـ گزينه 2
  دهند. هايشان را در فصل پاييز از دست ميبرگ

  ) نامتقارن 4  ) تغييرناپذير 3  ) همزيست  2  ) برگ ريز ـ خزانگر 1
 

  دوستانه بود. چند نفر به من گفته بودند كه او اغلب سرد و نجوش است اما چنين چيزي در او نديدم. » مارشا«وقتي براي ملاقات رفتم، احوالپرسي   »1«ـ گزينه 3
  ) تاريك ـ دلتنگي4  )  گرسنه3  ) اجتناب ناپذير 2  ) دوستانه ـ صميمي 1

 

كند و اينكـه چگونـه بـه شخصـي     ل كسي كه ابتدا سلام ميكند، مقام و منزلت آن است. براي مثايك مورد كه احوالپرسي را تنوير افكار مي  »4«ـ گزينه 4
  بندي در يك جامعه است. اداي احترام كند، بخشي از نظام طبقه

  ) پايگاه ـ مقام ـ جايگاه اجتماعي4  ) بازداري 3  ) مرگ ـ فوت 2  ) حيرت ـ دچار ترس 1
 

  فتن تقاضاي زنان جهت كمك، به شدت توبيخ كرد. دادگاه، فعالان امور عام المنفعه را به خاطر ناديده گر  »3«ـ گزينه 5
  ) مجبور كردن ـ مقيد كردن2  ) تغيير ماهيت دادن 1
 ) قبولاندن ـ قانون اجرا كردن 4  ) سرزنش كردن ـ توبيخ كردن 3

 

  نبايد هيچ مشكلي در پيدا كردن كارش داشته باشد. » كيت«هاي متعدد، با توجه به مهارت  »2«ـ گزينه 6
  ) كارداني ـ تخصص ـ مهارت 4  ) آغاز ـ آشناسازي ـ پذيرش 3  ) مجموعه ـ منبع  2  ـ توقيف ـ دلبستگي  ) ضبط 1

 

  اي زندگي كنم.  ام وجود داشت، تصميم گرفتم يكسال در مزرعههايي كه در زندگيبراي كاستن از خستگي  »4«ـ گزينه 7
  زاندن ) موجب شدن ـ انگي2  ) نوسان كردن ـ بالا و پايين رفتن 1
 ) كاستن ـ آرام كردن 4  ) گيج كردن ـ توجه را منحرف كردن 3

 

  ها مسئوليت زيادي براي تربيت كردن نسل آينده دارند. بايد از معلمان كشورمان تمجيد كنيم زيرا آن  »3«ـ گزينه 8
  ) رفع اتهام كردن ـ توجيه كردن ـ حق به جانب كردن 2  ) به زبان آوردن ـ لفاظي كردن 1
 ) درباره صحت چيزي تحقيق كردن ـ تأييد كردن 4  ) حرمت گذاشتن ـ تمجيد كردن 3

 

  سن هستند، معمولاً در برابر تغييرات محيطي، در زمان تربيت نسبت به خواهر و برادرانشان، سازگارپذيرتر هستند.ها، افرادي كه عيناً همدوقلو  »1«ـ گزينه 9
  ) همساز ـ سازگار 4  ) مجاور ـ نزديك 3  ثبات) فرار ـ متغير ـ بي2  ) همانند ـ يكي ـ عيناً مثل هم  1

 

  هاي قبلي آن محصول است. براي ويندوز، سازگاري آن با تمام نسخه 123استحكام زياد   »3«ـ گزينه 10
  ) روشني ـ وضوح 4  ) سازگاري  3  طرفي ـ هيچ سويي ) بي2  ) تمايز ـ تنافض ـ تفاوت كامل 1
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 25- Which one of the following is incorrect? 

1) The scope of interoperability in engineering is to exchange data between sectors without broadcasting the 
sophisticated procedure. 
2) Utilization of GIS has become ubiquitous since the computers are connected through internet. 
3) Currently, as a consequence of computer technology, exchanging information is crude. 
4) the scope of interoperability has changed from fixed data. 

 Choose the word or phrase that best completes the blank spaces 26 to 30. 

 Radiance is a radiometric measure that describes the amount of light that  ……(26)…… a particular area and falls 
within a given solid angle in a specified direction. It indicates how much of the power ……(27)…… by an emitting 
or reflecting surface will be received by an optical system. Because the eye is an optical system, radiance is a good  
……(28)……. If how bright an object will appear. For this reason, radiance is sometimes called "brightness". 
……(29)…… this usage is ……(30)……., the nonstandard usage of brightness for radiance persists in some fields, 
notably laser physics. 

 26-  

1) passes through or emits from 2) passes through or is emitted from 
3) is passed through or emits from 4) is passed through or emitted from 

 27-  

1) emits 2)  emitting 3) emitted 4) is emitted 

 28-  

1) evaluation 2) estimation 3) indication 4) observation  

 29-  

1) As 2) Despite 3) Nonetheless 4) Although 

 30-  

1) advised 2) acceptable 3) forbidden 4) discouraged 

  رياضيات

 31 فرض كنيد ـf پذير باشد و مشتق تابعيf (x y) f (x) f (y) xy    و  5
h

f (h)
lim

h
 f'، در اين صورت 3 (x)كدام است؟ ،  

1 (x3  2 (x5  3 (x 3 5  4 (x 5 3  

 32 مقدار انتگرال معين تابع ـ


x
(tan x )dx

x

 


1 1
2 1

  برابر است با: 

1 (
4  2 (

2  3 (ln


2 4  4 (ln

 24  

 33 طول قوس منحني ـy x x sin x  2   عبارتست از:  1

1 (1
2  2 (1  3 (3

2  4 (2  

 34 يك از مقادير به ازاي كدامـa انتگرال زير واگرا است؟  


sinh(ax)
dx

sinh( x)



  

1 (
 2  2 (


3
2   3 (

4  4 (
3  

 35 مقدار ـi

i

 
   

31 3
1 3



  ، كدام است؟

1 (1  2 (i  3 (i  4 (1  
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 amiliorate-25  اصلاح كردن، چاره كردن comprehend-26  درك كردن

 procure-27  بدست آوردن bewilder-28  گم كردن، گيج كردن

 diminish-29  نقصان يافتن accustom-30  عادت دادن

 augmentation-31  افزايش، اضافه mislay-32  گم كردن، جاگذاشتن

 entail-33  موجب شدن appraisal-34  ارزيابي كردن

 amend-35  اصلاح كردن entity-36  واحد، موجود

 integration-37  يكپارچه سازي formalization-38  رسمي سازي

 ontology-39  هستي شناسي intend-40  قصد داشتن

 interoperation-41  همكنشي interoperability-42  همكنش پذيري

 sophisticated-43  درسطح بالا،پيچيده hurdle-44  مانع

 consensus-45  توافق عام narratian-46  توصيف

 evolve-47  استنتاج كردن، بيرون دادن deliberate-48  انديشه كردن

 assimilation-49  و تركيبجذب  ubiquitous-50  فراگير، همه جا حاضر

 crude-51  خام،ناپخته   

  رياضيات
  

xابتدا با فرض  »4«ـ گزينه 31 y   در معادله تابعي داده شده داريمf ( ) f ( ) f ( )        بنابراينf ( )  .  
  كنيم:ق را ايجاد مياكنون با كمك معادله تابعي داده شده كسر تعريف مشت

h h h h

f (x h) f (x) f (x) f (h) hx f (x) f (h) hx f (h)
f (x) lim lim lim lim x x

h h h h   

            
5 5 5 3 5

   
 

 

xفرض كنيم  »1«ـ گزينه 32
I dx

x





1
2 1

Jو  tan (x)dx 
1 1


  

uبا فرض (I)در انتگرال x 2 duداريم 1 xdx x  :بنابراين 2 x
I dx dx ln(x ) ln( )

x x  
    

 
 

1 1 2
2 2

11 2 1 11 22 2 21 1
  

  كنيم:را با استفاده از جزء به جزء به اين ترتيب حل مي (J)انتگرال

u tan (x) du dx
x

dv dx v x

   


   

1
2

1
1  

xdx
J tan (x)dx x tan (x) (x tan (x) ln( x )) ln( )

x

   
       


 

1 11 1 1 2
2

1 11 11 22 4 21  
 

I  بنابراين: J


     جواب 4

 

yدر منحني  »4«ـ گزينه 33 x x sin ( x )  2 xبايد داشته باشيم 1  1 xو 1   وx x 2 بنابراين .x 1.  

Lطول منحني برابر است با (y ) dx 
1 21


  . با محاسبه مشتق داريم:

x x x ( x) xxy
xx x( x)x x x x x x x x

           
    2 2 2 2

1
1 2 1 2 1 2 2 2 1 12

1 2 12 2 2 2
 

x  بنابراين:
L (y ) dx dx dx x dx x

x x

          
1 1

1 1 1 12 2 2 11 11 1 2 2
    

 



 

  
157   94سؤالات آزمون سراسري  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

رياضيات  
  

  

 31 مقدار ـ
n

nnx

xlim lim
x 

 
   1

1
1

  كدام است؟ 

1 (1  2 (  3 (1  4 (  

 32 اگر ـ   x ycos y sin x  باشد، مقدارdy
dx

)در نقطه   , ) 
2   كدام است؟ 4

1 (
1
2  2 (ln



2  3 (1

2  4 (ln 2  

 33 اگرـ nnI x ln x dx    باشد، كدام رابطه زير صحيح است؟ 2

1 (   nn nI n I x ln x    3
1 1  2 ( nn nI nI x ln x 

   13
13  

3 (   nn nI n I x ln x    3
13 1  4 (   nn nI n I x ln x 

    13
13 1 

 34ـ اگرx dxb
tgh x




1 4
41

    صحيح است؟  bآنگاه كدام مورد در رابطه با 

1 (b 
1
5  2 (b 

1 12  3 (b 
1 1

1 5
  4 (b 

1 1
15 1  

 35 مساحت ناحيه درون دايره ـr sin 3  و بيرونr sin  2 واقع در ربع اول، كدام است؟  

1 (2
3  2 (3 3

2  3 (2 2  4 (3 3  

 36 اگر ـ1  و2  و3 زواياي يك مثلث باشند، حاصل عبارت زير كدام است؟  
     sin i cos sin i cos sin i cos        1 1 2 2 3 3  

1 (i  2 (1  3 (i  4 (1  

 37 اگر ـ
n

A ln(cos )
n




 

1

و  1
n

n
n

n ( )B





 

5

1

3 1
5

  صحيح است؟ Bو  Aباشد، كدام مورد در خصوص  

1 (A همگرا وB 2  همگرا (A همگرا وB3  واگرا (A واگرا وB4  همگرا (A واگرا وBواگرا  

 38 انحناي منحني ـx y xy 3 )در نقطه  3 , )1 1
2   كدام است؟ 2

1 (4 2  2 (8 2  3 (16 2  4 (32 2  

 39 اگر ـx yu tan
x y

 




3 uباشد، حاصل عبارت  31 ux y
x y
 


 

  كدام است؟ 

1 (cos u  2 (sin u  3 (cos u2  4 (sin u2  

 40 حاصل انتگرال ـ
 x

cos(y )( )dydx
x 

1 1 2
  كدام است؟ 

1( sin1  2 (cos1  3 (tan1  4 (cot1  

 41 اگر ـR  ناحيه محصور به صفحاتz y  وz   ،x ,y 
  1 yو  2 x  باشد، حاصل  1

R
y cos zdvكدام است؟ ،  

1 ( 2  2 (2  3 (  4 (3
2  
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unmanned aerial vehicle  ي هوايي بدون سرنشيني نقليهوسيله  patrol  پاسباني كردن، پاسداري كردن

crew  خدمه  afford  از عهده برآمدن، استطاعت داشتن

board  عرشه  scene  منظره، صحنه

staple  عمده، اساسي  alongside  پهلوي ناو، پهلوي اسكله

battlefield  ميدان نبرد  impact  برخورد كردن، اثر شديد

emerge  پديدار شدن، بيرون آمدن  predict  بيني كردنپيش

Profession  حرفه، پيشه  disaster  بلا، فاجعه

georeference  زمين مرجع كردن  assessment  برآورد، تخمين

warp  تاب دادن، پيچ دادن، منحرف كردن  guard  نگهباني كردن، محافظت كردن

superimpose  روي چيزي قرار گرفتن، اضافه شدن بر  inspect  جستجو كردن، بررسي كردن

excess  فزوني، زيادي  equipment  تجهيزات

proximity  نزديكي، مجاورت  undulation  نوسان، حركت موجي

redundancy  رونگيزايد، فراواني، اف  inhomogeneous  ناهمگن

irregularly  به طور نامنظم  roughness  زبري

texture  بافت  align  رديف كردن، به خط كردن

battle  نبرد   military  ارتش 

bluish  مايل به آبي    assessment  برآورد ـ تخمين 

damage  آسيب     mission  مأموريت 

skeletal  اسكلت   occlusion  شدگي  انسداد ـ بست

رياضيات  
  

xنهايت، فقط با جملاتي سروكار داريم كه داراي بيشترين رشد باشند و از آنجا كهبراي محاسبة حد در بي»  3«ـ گزينه 31 1بنابراين جملات ،nx  در
  شوند، در نتيجه:حذف مي 1و 1مانند وصورت و مخرج باقي مي

n n

n nn nx

x x
lim ( lim ) lim

x x  


 

1

1 1
1

  

 
x  گيري ضمني داريم:طور ضمني بيان شده، بنابراين به كمك مشتقضابطة تابع به»  2«ـ گزينه 32 yf (x , y) (cos y) (sin x)   

x y
x

x y
y

( ) Ln( )
fdy (cos y) Ln(cos y) y(cos x)(sin x) dy Ln

( )Ln
dx f dx ( , )x( sin y)(cos y) (sin x) Ln(sin x)

( )( )





 



 

           
    



21

1 12

1 1
1 2 2 1 22 2
2 21 12 4

2 2 2





  

 
  گيري جزء به جزء داريم:به كمك انتگرال»  4«ـ گزينه 33

n

n n n
n

I

x (n )
I x (Lnx) dx (Lnx) x (Lnx) dx 



   

3
2 1 1 2

1
1

3 3 
  

n n(Lnx) u du (n ) (Lnx)
x

x
x dx dv v

    

   

1

32

11

3
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nدر نتيجه
n n

x n
I (Lnx) I



 

3
1

1
1

3     داريم: 3، با ضرب طرفين تساوي در 3
n

n nI (n )I x (Lnx) 
    3 1
13 1  

 
tgدانيم كهمي»  3«ـ گزينه 34 h x  1 tgاين:، بنابر1 h x 4 1 كردن يك واحد به طرفين داريم:داريم و با جمع  

tg h x
tg h x

     


4
4

1 11 1 2 12 1
·»nH»  

x4،fبا ضرب طرفين در (x) آوريم:وجود ميرا به  
x x x x x x

x f (x) x dx f (x)dx x dx b b
tg h x

             
   

4 4 4 4 5 51 1 14 4 4
4

1 1 1 1
2 2 2 1 5 1 51      

−Ho«TºH  

 
  آوريم:ع دو منحني قطبي را به دست ميابتدا محل تقاط»  2«ـ گزينه 35

  r sin
sin sin sin

r sin

  
            

3 13 22 2 6  

  ناحيه مورد نظر در شكل زير رسم شده است:
  با توجه به فرمول محاسبة مساحت در مختصات قطبي داريم:

A (( sin ) ( sin ) )d ( sin sin sin )d

 

             2 2 2 22 2

6 6

1 13 2 9 4 42 2 


cos

( sin sin )d ( ( cos ) sin )d

 

 
 

            22 2
1 26 6

2

1 18 4 4 4 1 2 4 42 2 

 

( 
1 42 sin cos   2 2 4 4 ) ( ( ( ) ( ))



     2

6

1 3 3 3 32 42 2 2 2  

 
ieدانيم كهبا توجه به فرمول اويلر مي»  1«ـ گزينه 36 cos i sin    :بنابراين ،  iie sin i cos    iie i cos sin      

  به كمك تساوي اخير داريم:

  
i i i i( ) i(sin i cos )(sin i cos )(sin i cos ) ( ie )( ie )( ie ) i e i (i)e i(cos i sin ) i



      

 
                      1 2 3 1 2 33 2

1 1 2 2 3 3
1 1

 

cosهـاي بـه انـدازة كـافي بـزرگ     nبراي»  1«ـ گزينه 37
n n

 2
1 11 وLn(cos ) Ln( )

n n n


 2 2

1 1 11   و بنـابراين
n

Ln(cos )
n

 رفتـاري مشـابه    1

سري
n n

 2
Pبا Pكه يك سري نوع 1  2   همگراست. Aهمگراست، دارد و اين يعني سري 1

  كنيم:از آزمون ريشه استفاده مي Bبراي تعيين همگرايي

  همگراست. Bطبق آزمون ريشه سري
n

n
nn

n ( )
lim


 
  

5 3 1 3 1 155
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  95الات آزمون سراسري ؤس
  

  (انگليسي) و تخصصي عمومي زبان
 
 

PART A: Vocabulary  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

 1- That ………….… car has none of the features, like power windows and steering , that make modern 

cars so great. 
1) hazardous 2) aesthetic 3) superficial 4) antiquated 

 2- With several agencies regulating the reports, it was difficult for the accused to argue against its ……… 

1) anticipation 2) veracity 3) relevance 4) infamy 

 3- Since Jack did not want a speeding ticket, he tried to ………… the police officer by giving her a 

compliment. 
1) escape 2) reinforce 3) appease 4) convict 

 4- Trudy studied harder, but there was only ……… improvement in her grades, so she agreed to get a tutor. 

1) unbearable 2) monotonous 3) commonplace 4) marginal 

5- Living apes-chimpanzees, gorillas, orangutans, gibbons and siamangs-and humans share a constellation 

 of ……… that set them apart from other primates. 
1) traits 2) disciplines 3) certainties 4) demands 

 6- Have you ever noticed how a coin at the bottom of a swimming pool seems to wobble? This occurs 

because the water in the pool bends the path of light ……… from the coin. 
1) differentiated 2) reflected 3) recognized 4) generated 

 7- Publicly available Web services (e.g. Google, InfoSeek, Northernlight and AltaVista) ……… various 

techniques to speed up and refine their searches. 
1) employ 2) determine 3) capture 4) specify 

 8- Owing to the protests of the Dominicans and other regulars, the book was prohibited in 1760, but the 

second part was issued ……… in 1768. 
1) recklessly 2) profoundly 3) superstitiously 4) meticulously 

 9- While admissions offices do admit many students with similar profiles, a college is still a ……… and 

diverse community. 
1) heterogeneous 2) anonymous 3) controversial 4) mundane 

 10- Despite the security, the thief's ability to break into the museum without being caught remains an 

……… to the police. 
1) authorization 2) illusion 3) enigma 4) infection 
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  95آزمون سراسري  پاسخنامه

  )(انگليسي و تخصصي عمومي زبان         

 
كدام از اين خصوصيات را نداشت، (خصوصياتي) نظير شيشه و فرمان برقي كـه خودروهـاي مـدرن را    آن خودروي قديمي (از رده خارج) هيچ  »4«ـ گزينه 1

  سازند.العاده ميفوق
  ) قديمي ـ از مد افتاده4  ) سطحي3  ) مربوط به زيبايي2  ) خطرناك1

  

 
هـا  كنند، براي متهم سخت بود كه بخواهـد در مـورد صـحت (درسـتي) آن    هاي متعددي اين گزارشات را تنظيم ميبا توجه به اينكه سازمان  »2«ـ گزينه 2

  بحث كند.
  ) بدنامي4  ) ارتباط3  ) صحت ـ درستي2  ) انتظار1

  

 
  است به دليل سرعت بالا جريمه شود، تلاش كرد با تعريف و تمجيد از مأمور پليس، او را آرام كند.خواز آنجايي كه جك نمي  »3«ـ گزينه 3
  ) محكوم كردن4  ) آرام ساختن3  ) تقويت كردن2  ) فرار كردن1

  

 
  يك معلم خصوصي موافقت كرد.كه سخت مطالعه كرد اما صرفاً بهبود ناچيزي در نمراتش ايجاد شد. بنابراين، با گرفتن ترودي با اين  »4«ـ گزينه 4
  ) ناچيز4  ) عادي3  كننده) يكنواخت و كسل2  ) غيرقابل تحمل1

  

 
اي از خصوصيات مشترك برخـوردار  ها از مجموعهها و انسانها، سيامنگها، گيبونها، اورانگوتانها، گوريلهاي زنده و موجود، شامپانزهميمون  »1«ـ گزينه 5

  سازد.ساير حيوانات باهوش متمايز ميها را از باشند كه آنمي
  ) تقاضا4  ) قطعيت3  ) انضباط ـ رشته علمي2  ) خصوصيت ـ ويژگي1

  

 
دهـد كـه آب داخـل    رسد؟ اين پديده به اين دليل رخ مـي ايد كه يك سكه در كف يك استخر شنا به نظر لرزان ميآيا تا به حال توجه كرده  »2«ـ گزينه 6

  كند.گردد، منحرف (خم) ميسطح سكه منعكس (بازتاب) مي استخر مسير نوري را كه از
  ) به وجود آوردن4  ) تشخيص دادن3  ) بازتاب كردن ـ تفكر كردن2  ) تفاوت قائل شدن1

  

 
خـود را تسـريع و   هاي گيرند تا پژوهشهاي گوناگوني را به كار مي) تكنيك…هايي كه در اختيار عموم مردم قرار دارند (نظير گوگل وشبكه  »1«ـ گزينه 7

  بهتر كنند.
  ) مشخص كردن4  ) دستگير كردن ـ تسخير كردن3  ) تعيين كردن2  ) به كار گرفتن1

  

 
 1768ممنوع شد؛ امـا بخـش دوم آن در سـال     1760ها و ساير افراد، اين كتاب در سال به دليل اعتراض دمينيكنها صحيح نيست.  كدام از گزينههيچـ 8
  منتشر شد. طور سري (مخفيانه)به
  ) دقيق و حساس ـ موشكافانه4  ) خرافاتي3  ) عميق2  پروا) بي1

استفاده كرده كه در  superstitiouslyبه معني مخفيانه ـ به طور سري از واژه   surreptitiouslyطراح اين سؤال دچار اشتباه شده و به جاي واژه نكته: 
  باشند.فاقد ارتباط منطقي با محتواي جمله مي ها نيزاين تست هيچ ارتباط معنايي ندارد. ساير گزينه

 
  باشد.اي ناهمگن و متنوع ميپذيرد، كالج هنوز جامعهاگرچه ادارات پذيرش (بخش پذيرش) دانشجويان زيادي با مشخصات شبيه به هم را مي  »1«ـ گزينه 9
  ) عادي ـ معمولي4  برانگيز) بحث3  نام) بي2  ) ناهمگن1

  

 
  رغم شرايط امنيتي، توانايي دزد براي ورود به موزه بدون اينكه گرفتار شود (دستگير شـود) بـه عنـوان معمـايي بـراي نيروهـاي پلـيس       ليع  »3«ـ گزينه 10

  ماند.باقي مي
  ) عفونت4  ) معما3  ) توهم2  ) اجازه1
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  96الات آزمون سراسري ؤس
 

 
 

PART A: Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the 

correct choice on your answer sheet. 

 1- You might not be thinking about cholesterol yet, but high levels of cholesterol increase your 

................ of heart disease, so find out what your level is now. 

1) risk 2) level 3) strength 4) exposure 

 2- With the................ of the Internet, working from home has become a real phenomenon. 

1) demonstration 2) credibility 3) advent 4) dexterity 

 3- The teacher was gratified to see two older students................to settle the playground dispute 

between a number of third and fourth graders. 

1) raise 2) encourage 3) promote 4) intervene 

 4- Even though the unemployment rate continues to ................, voters are still unhappy with the 

president’s economic plan. 

1) restore 2) abandon 3) abate 4) delay 

 5- Her maudlin display of tears at work did not impress her new boss, who felt she should try to 

control her …………… . 

1) emotions 2) secrets 3) errors 4) restrictions 

 6- The heavy rain did not ................, so they cancelled their camping trip. 

1) emerge 2) evaporate 3) subside 4) collapse 

 7- Whitney is ................ about her shoes, arranging them on a shelf in a specific order, each pair 

evenly spaced. 

1) spectacular 2) fastidious 3) conscientious 4) conventional 

 8- This agreement is very................ and open to various interpretations. 

1) intentional 2) diverse 3) superficial 4) ambiguous 

 9- Because our instructor was so unclear, I had to continually ask him to ................ and repeat 

what he was saying. 

1) justify 2) clarify 3) emerge 4) improvise 

 10- Because of the chef’s ................ cooking style, his food is easily identified in a taste test. 

1) experimental 2) flexible 3) distinct 4) constant 
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  96پاسخنامه آزمون سراسري  
 

  
  

دهـد، بنـابراين   ات را افـزايش مـي  نديشيده باشيد، اما ميزان بالاي كلسترول، خطر بيمـاري قلبـي  اممكن است شما هنوز در مورد كلسترول ني»  1«ـ گزينه 1
 ببينيد كه ميزان فعلي (كلسترول شما) چقدر است.

  ) در معرض ديد ـ نوردهي4  ) نيرو ـ توان3  ) سطح ـ ميزان2  ) خطر ـ ريسك1
  

 با ظهور (ورود) اينترنت، كار از منزل به يك پديده (امر) واقعي تبديل شده است.»  3«ـ گزينه 2

 اشكال در متقاعد كردن ديگران  -باوري) دو2  ) اثبات ـ توضيح ـ نمايش1

  يدست) مهارت ـ چيره4  ) ورود ـ ظهور ـ پيدايش3
  

مياني حل و آموزان كلاس سوم و چهارم را با پا درتر، نزاع زمين بازي بين تعدادي از دانشآموز بزرگمعلم بسيار مفتخر بود كه ديد دو دانش»  4«ـ گزينه 3
 فصل كردند.

 ) تشويق كردن2  كردن ـ ارتقاء دادن ـ گرد آوردن) بلند1

  كردن ـ ميان آمدن ـ فاصله انداختن) پا درمياني 4  ) ترفيع دادن ـ رواج دادن 3
  

 دهندگان هنوز از برنامه اقتصادي رئيس جمهور ناراضي هستند.دهد، رأيبا اينكه نرخ بيكاري همچنان به كم شدن ادامه مي»  3«ـ گزينه 4

 ) رها كردن ـ ترك كردن ـ واگذار كردن2  ) بازگرداندن ـ پس دادن1

  ) تأخير كردن ـ درنگ كردن4  ) كم شدن ـ تخفيف دادن ـ فرونشستن3
  

 كرد او بايد سعي كند تا احساساتش را كنترل كند.نمايش احساساتي گريه او در محل كار، رئيس جديد را تحت تأثير قرار نداد كه فكر مي»  1«ـ گزينه 5

  ها) محدوديت4  ) اشتباهات3 ) رموز2  ) احساسات1
  

 د، بنابراين آنها سفر اردويي خود را لغو كردند.بارش باران سنگين فروكش نكر»  3«ـ گزينه 6

 ) تبخير شدن ـ بخار شدن2  ) پديدار شدن ـ به وجود آمدن1

  ) فرو ريختن ـ افت كردن ـ سقوط كردن4  ) فروكش كردن ـ رسوب كردن ـ آرام شدن3
  

 چيند، هر جفت با فاصله مشخص.با ترتيب خاصي مي هايش سختگير (وسواسي) است. آنها را بر روي يك قفسهويتني در خصوص كفش»  2«ـ گزينه 7

 پسند ـ وسواسيگير ـ مشكل) سخت2  جلوه) شكوهمند ـ ديدني ـ پر1

  دادي ـ متداول) سنتي ـ قرار4  وجداني ـ با وجدان ـ دقيق و موشكاف) 3
  

 نامه بسيار مبهم است و براي تفاسير مختلف مفتوح است.اين توافق»  4«ـ گزينه 8

  ) گنگ ـ مبهم  4  ) سطحي ـ كم عمق ـ سرسري3 ) مختلف ـ متفاوت2  مدي ـ خود خواسته ع) 1
  

 كردم هر آنچه گفته است را تكرار و توضيح دهد.طور مداوم از او درخواست ميهاي) مربي ما چندان واضح نبود، من بهاز آنجا كه (گفته»  2«ـ گزينه 9

 سازي كردنـ شفاف ) توضيح دادن2  ) توجيه كردن ـ مبرا كردن1

  هم بندي كردنگويي كردن ـ سربداهه) 4  ) پديدار شدن ـ به وجود آمدن3
  

 شود.راحتي با تست مزه مشخص ميبا توجه به سبك آشپزي منحصر به فرد سرآشپز، غذاي او به»  3«ـ گزينه 10

  ) ثابت ـ هميشگي ـ دائم4  ) متفاوت ـ مشخص ـ تك3 پذير) انعطاف2  ) تجربي1
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 31ـ مقدار
n

n
lim (n )

sin( )
n


2

  ، كدام است؟1

1 (
1
6   2 (

1
  ) 4  ) صفر3  2

 32ـ حاصل انتگرالLn( x x x )dx


   
1 2

5 4 5   ؟كدام است 2
1(1 23 ) صفر(1 4.واگراست (  
 33ـ مقدارxcos(x | x |)dx




كدام است؟ ،  

1 (


2

2   2 (2

2   3 (2   4صفر (   

 34ـ اگر( i)
a bi

i


 



23
aباشد، حاصل 6 b2 i)كدام است؟  2 ) 1   

1 (1
35
   2 (1

35
   3 (1

37
  4 (1

37
   

 35هاي زير كدام است؟ـ همگرايي و واگرايي سري  
... ...A B         

3 4 5 2 3 42 12 3 4 3 5 7  
  همگرا Bو واگرا A) 4  واگرا Bهمگرا وA)3 ) هر دو واگرا2   مگرا) هر دو ه1
 36ـ مشتق سويي (جهتي) تابعf (x,y,z) x y z  2 2 A، در نقطه22 ( , , ) 1 2 ABو در جهت 3

 كدام است؟ (مختصاتB به صورتB( , , )5 4 است(  
1 (4 213   2 (4 217  3 (12 77   4 (4 7   

 37مقدار انتگرال ـ
D

dxdy

x y yناحيه محصور به خطوط Dكه در آن 2 x ،y x 2 ،x y  xو 2 y 2   باشد، كدام است؟مي 2

1 (1   2 (ln2 2  3 (ln2   4 (ln
1 22   

 38ـ فرض كنيد خمC فصل مشترك دو رويهx y
 

2 2
18 xو 4 z

 
2 2

18   كدام است؟ Cدر يك هشتم اول باشد، طول قوس خم 4

1 (( ) 1 2
2   2 (2 2   3 (2   4 (   

 39 اگرـF xyi y j  23
  وc قسمتي از سهميy x )از 22 , )  تا( , )1 باشد، حاصل 2

c
F.dr
 كدام است؟ ،   

1 (
25
6   2 (

7
6   3 (25

6   4 (7
6   

 40ـ اگرF ( x z)i (xz y) j (y z)k     22 3 2
   وS اي به مركزسطح جانبي كره( , , )3 1 باشد، حاصل 3و شعاع 2

S
F.nds
 كدام است؟ ،  

1(36 2(72 3(1 8  4 (18    
 14ـ فرض كنيدxf (x) e sinx باشد، در اين صورت( )f ( )21  يكمو(مشتق بيستf در صفر) كدام است؟  

1( 112 2( 12  3(12  4 (112  
 42ـ حجم حاصل از دورانxy e

]ها در فاصلهx، حول محور4 , ]4كدام است؟ ،  
1(8 2(4 3(e4  4 (e8   

 43ازاي كدام مقاديرـ بهpسري ،
p

n

n n

n





 
1

  ، همگراست؟1

p) 3  ) همواره واگراست.2  ) همواره همگراست.1 
1
2   4 (p 

1
2  

 44ـ فرض كنيدz f (x ,y) دانيم كهباشد، ميy
f (xy, ) x y

x
 2 zاست. در اين صورت 2

( , )
x y




 

2
1   ، كدام است؟1

1(2 24) 4 2)3 ) صفر  

 رياضيات
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sinارزياگر از هم   »1« گزينه ـ31 ~
n n

1 n(به دليل اين كه وقتي 1 گاه، آن
n


1 گاه به حالت ابهـام ) استفاده كنيم؛ آن    خـواهيم رسـيد؛

  كسر مخرج مشترك بگيريم:ها معمولاً بين دو دانيم بايد در اين حالتكه مي
n n

n sin nn nlim (n ) lim
sin sin

n n
 


 

2
2

1

1 1   

sinلورنحالا بسط مك
n

  نويسيم:را مي 1

n n n n

n ( ) n (n ) n ( )
n !n n nlim lim lim lim ( )

( )
n n n!n n n n

   

             
     

     

2
3 2

3 3 2 2

1 1 1 1 1 1
13 6 6 6

1 1 1 1 1 1 1 61 1
3 6 6 6

   


   

  

تمـام    Lnو فرم عبارت جلوي Lnگيري معمولي سروكار نداريم. تركيب راديكال باتوان فهميد با يك انتگرالبا نگاهي گذرا به انتگرال مي  »2«گزينه  ـ32
ايـم و از  اي كه در كتـاب بـه آن اشـاره كـرده    گيرد! اما وقتي انتگرال معين است هميشه به فكر استفاده از نكات آن باشيد؛ ابتدا نكتهمي داوطلباميدها را از 

b  كنيم:ادآوري ميايم را يهاي زيادي حل كردهروي آن تست b

a a
f (x)dx f (a b x)dx      

aدر اين سؤال  5 وb 1،f (x) Ln( x x x )    2 4 5   باشد، لذا انتگرال داده شده در صورت سؤال با انتگرال زير برابر است:مي 2
I [Ln ( x) ( x) ( x) ]dx [Ln( x x x ) x ]dx

 
                    

1 12 2
5 54 4 4 5 4 4 16 8 16 4 5 4 2   

I Ln( x x x )dx


    
1 2

5 4 5 2   
LnAكنيم و سپس از خاصيتحالا دو طرف تساوي فوق و تساوي صورت سؤال را با هم جمع مي LnB LnAB  كنيم:استفاده مي  

I [Ln( x x (x ) Ln[ x x (x )]dx Ln[x x (x ) ]dx
 

               
1 12 2 2 2

5 52 4 5 2 4 5 2 4 5 2   

I Ln[x x (x x )]dx I (Ln )dx I I
 

             
1 12 2

5 52 4 5 4 4 2 1 2     

I                           :    نويسيمبراي حل اين انتگرال، ابتدا آن را به صورت روبرو ميروش ديگر:  Ln( (x ) (x ))


    
1 2

5 2 1 2   

xحالا با كمك تغيير متغير t 2           :داريم                                                          I Ln( t t)


  
3 2
3 1  

yاگر به خاطر داشته باشيد، توابع به فرم log( bx ax)  2 bكه 1 a   .ها در يك بازه متقارن برابر صفر استباشد، تابعي فرد هستند، پس انتگرال آن 2
  براي بررسي فرد بودن تابع زير انتگرال، كافيست به صورت زير عمل كنيد: توجه:

t t t t
f (t) Ln( t t) Ln[( t t) ] Ln( ) Ln( ) Ln( t t) f ( t)

t t t t t t

   
               

     

2 2 22 2 2
2 2 2

1 1 11 1 1
1 1 1

  

  
  كنيم ابتدا از شر آن خلاص شويم؛ بنابراين داريم:بينيم معمولاً سعي ميوقتي قدرمطلق مي ايمگفته هميشه  »1«گزينه  ـ33

x
I x cos(x x)dx x cos(x x)dx x cos( )dx x cos xdx [ ] x cos xdx I



  

 


              

2 2
22 22 2

 
  

   

a  دو روش داريم؛ يك روش استفاده از جدول و روش ديگر استفاده از نكته مقابل است: I2يبراي محاسبه a
f (x)dx f (a x)dx   

   
fدر اين سؤال (x) x cos x aو 2   :است، لذا داريم    

 I ( x)cos ( x)dx cos( x)dx x cos( x)dx I cos xdx x cos xdx
    

                2
2 22 2 2 2 2 2

    
   

Iحالا طرفين اين تساوي را به طرفين تساوي x cos xdx


 2 2


  كنيم و داريم:جمع مي 

I cos xdx cos xdx [ sin x] I
  

      2 2
12 2 2 22 2 2  

   

بنابراين حال انتگرال همان


2

  خواهد بود. 2
  

 رياضيات
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  98 سراسري الات آزمونؤس 
 

  
 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 
 

 1- Animal husbandry is the branch of agriculture ………….. with animals that are raised for meat, 
fiber, milk, eggs, or other products. 

1) handled 2) concerned 3) included 4) interfered 

 2- Named by Portuguese explorer Ferdinand Magellan, who believed it to be free of …………. storms, 
the Pacific Ocean is not, in fact, so pacific. 

1) violent 2) distant 3) temporary 4) pointless 

 3- Animal rights is not just a philosophy—it is a social movement that ………….. society's traditional 
view that all nonhuman animals exist solely for human use. 

1) asserts 2) magnifies 3) distinguishes 4) challenges 

 4- If people can raise enough fish on farms, it stands to …………. that they will be less inclined to hunt 
them from the sea. 

1) logic 2) rationality 3) reason 4) attention 

 5- The programmer ……….. an analogy between the human  brain and the computer. 
1) drew 2) bore 3) took 4) put 

 6- The …………. of the editor's comments made us think that he hadn't really read the manuscript. 
1) intensity 2) ignorance 3) tolerance 4) superficiality 

 7- The two boys tried to sound ………….. at the police station, but they weren't really sorry that they 
had herded the sheep into Mr. Ingersoll’s house. 

1) resistant 2) impatient 3) regretful 4) indifferent 

 8- Though he spoke for over an hour, the lecturer was completely ………….. and the students had no 
idea what he was talking about. 

1) solitary 2) inarticulate 3) curious 4) effortless 

 9- For years no one could make this particular therapy work in animals larger than rodents, but now 
two research groups have demonstrated its …………….. in dogs.  

1) efficacy 2) restriction 3) sympathy 4) vulnerability 

 10- The African elephant has become the object of one of the biggest, broadest international efforts yet 
………… to turn a threatened species off the road to extinction. 

1) intruded 2) explored 3) mounted 4) compensated 
 
 

PART B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 

Scientists first recognized the value of the practice more than 60 years ago, when they found that rats …(11)… a 
low-calorie diet lived longer on average than free-feeding rats and …( 12)… incidence of conditions that become 
increasingly common in old age. …(13)…, some of the treated animals survived longer than the oldest-living 
animals in the control group, …(14)… that the maximum life span (the oldest attainable age), …(15)…merely the 
average life span, increased. 

زبان عمومي و تخصصي (انگليسي)
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  98 سراسريپاسخنامه آزمون   
 

  
 

  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

  علامت بزنيد.
 

  گردد.  شود، مربوط مياي از كشاورزي است كه به حيواناتي كه از آنها گوشت، نخ، شير، تخم مرغ و يا ساير محصولات توليد ميخهدامپروري، شا»  2«ـ گزينه 1
  دلواپس بودن، مربوط بودن به) 2  استعمال كردن، به كار بردن) 1
  مداخله كردن، پا در ميان گذاشتن) 4  داشتن دربر، شامل شدن) 3

           
هاي سهمگين اسـت، امـا در   گذاري شده، زيرا وي باور داشت كه آن عاري از موجنام فرديناند ماژلان ناماقيانوس آرام توسط كاشف پرتغالي به»  1«ه ـ گزين2

  واقع، چندان هم آرام نيست.  
 جامعني، بيبي) 4  ) موقتي، زودگذر3  داردور، فاصله) 2  ، سهمگينشديد، سخت، تند) 1

           
حقوق حيوانات تنها يك موضوع فلسفي نيست؛ بلكه آن يك جنبش اجتماعي است كه ديـدگاه سـنتي جامعـه را كـه در آن همـه حيوانـات       »  4«گزينه ـ 3

  كشد. غيرانساني تنها براي استفاده انسان وجود دارند را به چالش مي
 به چالش كشاندن، رقابت كردن) 4  ن) مشخص كردن، تميز داد3 بزرگ كردن، باليدن) 2  ادعا كردن، اثبات كردن) 1

  
  اهد يافت. اگر مردم بتوانند به اندازه كافي، ماهي در پرورشگاه هاي ماهي توليد كنند، به موجب اين دليل، تمايل آنها براي صيد از دريا، كاهش خو»  3«ـ گزينه 4
 دقت، توجه) 4  ) دليل، علت3 عقلانيت، معقوليت) 2  منطق، استدلال) 1

           
  نويس، شباهت بين مغز انسان و كامپيوتر را ترسيم نمود. برنامه»  1«ـ گزينه 5
 گذاشتن) 4  ) گرفتن3 تحمل كردن، تاب آوردن) 2  ترسيم كردن، كشيدن) 1

  

  برد كه او واقعاً اين متن را نخوانده است. سطحي بودن تفاسير ويراستار، ما را به اين فكر فرو مي»  4«ـ گزينه 6
 سطحي بودن، دانش سطحي) 4  ) تحمل، بردباري3 جهل، ناداني) 2  دت، سختيش) 1

  
، جمع كـرده بودنـد،   Ingersollكردند تا عذرخواهي نمايند، اما آنها از اينكه گوسفندان را در خانه آقاي دو پسر در ايستگاه پليس تلاش مي»  3«ـ گزينه 7

 واقعاً متأسف نبودند. 
 علاقهتفاوت، بيبي) 4  ) پشيمان، نادم3حوصلهر، بيبي صب) 2  مقاوم، پايدار) 1

  
اش سخن اي درباره آنچه كه او دربارهآموزان هيچ ايدهربط بود و دانشساعت صحبت كرد، متن سخنراني كاملاً ناهماهنگ و بياگرچه او بيش از يك »  2«ـ گزينه 8

  گفت، نداشتند.  
 بي فايدهبدون تقلا، ) 4  فضول) كنجكاو، 3ست ادا نشدهدرغيرملفوظ، ) 2  تنها، منزوي، انفرادي) 1

  
تـر از گـروه جونـدگان انجـام دهـد، امـا اكنـون دو گـروه         توانست اين كار درماني خاص را براي حيوانات بـزرگ ها بود كه هيچ كس نميسال»  1«ـ گزينه 9

  ها مؤثر است. اند كه اين درمان در سگتحقيقاتي، نشان داده
 پذيريآسيب) 4  ) ابراز همدردي، دلسوزي3محدوديت، انحصار، جلوگيري) 2  يراثر، تأث) 1

  
هـاي  المللي تبديل شده كه تاكنون براي حفظ و احياء گونـه ترين اقدامات بينترين و گستردهفيل آفريقايي، به هدف و موضوع يكي از بزرگ»  3«ـ گزينه 10

  تهديدشده و در خطر انقراض، انجام شده است. 
  كشف كردن، اكتشاف كردن )2  مزاحم شدن، نفوذ كردن )1
  جبران كردن، تاوان دادن) 4  انجام دادن ،اندازي و اجرا كردنراه، نصب كردن) 3

  زبان عمومي و تخصصي (انگليسي)
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PASSAGE 3: 
Plane surveying, which assumes that the Earth is flat, is the most commonly practiced form of surveying. It 
consists primarily of locating the positions of features on the ground (or fairly close to it). This is achieved, in the 
first instance, by a combination of angular and linear measurement. Linear measurement is therefore at the 
foundation of surveying, which is at the foundation of the geomatics and geodetic science disciplines. It is this 
process of measuring things on the ground which is fundamental to later, fancier measurement systems. All of 
photogrammetry comes to nothing unless we can ascertain its results with respect to what is really on the ground. 
GPS is worthless if the base stations' locations are not known and receivers can't be tested against ground values. 
Mapping and GIS require the ability to check data in the database against what's on the ground. 

If the area that you are covering with your survey is less than about 250 2km  (about 95 sq. miles), the assumption of 
a flat earth is valid for most standards of measurement in 2-D. Larger areas cause the systematic errors caused by the 
flat Earth assumption to become apparent in your measurements. Such errors are classical systematic errors, as they 
are caused by using an inappropriate model of the measurement process. They can be corrected by using the 
appropriate model. 

 26- The author's main purpose in this passage is to ……… 
1) compare the surveying types 
2) clarify the true shape of the earth 
3) inform us of a process of surveying 
4) emphasize the most accurate form of surveying 

 27- The word "ascertain" in paragraph 1 can be substituted by ……… 
1) determine 2) connect 3) compare 4) improve 

 28- Plane surveying is ………. 
1) one form of surveying requiring a lot of practice 
2) the science of determining the three dimensional positions of points 
3) the process neglecting the curvature and spheroid shape of the Earth 
4) the more precise element used for planning and execution of most forms of construction 

 29- The plane surveying, according to the passage, is employed for ………. 
1) only large areas 
2) small survey works 
3) nearly all areas on the ground 
4) lands needing the most standards of measurement 

 30- The following paragraph after this passage would most likely be about ……… 
1) the measurement procedures 2) basic surveying rules 
3) obstacles to measurement 4) the roles of GPS and GIS in surveying 

 
  

 
  

 31 اگرـxxf (x) ( ) 
1

2
xرا در نقطه f، تابع2    چه مقدار تعريف كنيم تا در اين نقطه پيوسته باشد؟ 2

1 (e1  2 (e  3( e   4( e2   

 32مقدار حد  ـLnx
x
lim ( x x )


  
1

2 41   كدام است؟ 1

1 (
e

1  2 (e 3 (
e2
1  4 (e2  

 33مقدار ـ
n

lim ( )
n n n n
  

   2
1 1 1

1 2 2  كدام است؟  

1 (  2 (1  3 (Ln 2  4 (Ln2 2  
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 34 طول كماني از خم به معادلهـ
t

t

x e cost

y e sint

 



tبين دو نقطه    وt    برابر است با: 4

1 ((e )4 1  2 ((e )42 1  3( (e )42 1   4( (e )42 1   

 35مساحت محصور به دو منحني ـy Lnx وy (Lnx)   كدام است؟  2
1 (e 1  2 (e 2  3 (e3  4 (e4  
 36اگر  ـz كهيك عدد مختلط باشد به طوريz

z
 

1 zآنگاه ،3
z

1
1
1
  كدام است؟  

1 (1  2 ( 53   3 (1  4 (53   

 37كدام مورد در ارتباط با سري ـ
n

Ln( )
n






  
2

11 1 2 
  درست است؟  

Lnهمگرا بوده و مقدار آن برابر) 1 Lnهمگرا بوده و مقدار آن برابر) 2  باشد.مي 3   باشد.مي2
  ) واگرا است. 4  باشد. مي 2) همگرا بوده و مقدار آن برابر3

 38 فرض كنيدـx yf (x,y)
y x

 
2 2

fصورت در اين 
x y

 

2
)در نقطه  , )1   كدام است؟ 1

1 (2  2 (4  3( 2   4( 4   

 39 معادله خط قائم بر سطح به معادلهـyx arctan( z) e  23 2 )در نقطه 1 ,ln , )1 2   كدام است؟  

1 (z x , z y   1 2  2 (z x , z y ln   3 1 2  3( z x , z y ln   3 3 2 2   4( e
x y ln , z x   12   

 40كمترين فاصله بين كره ـx y z y z     2 2 2 4 6 12  و صفحهx y z   2 2 1   كدام است؟  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 41فرض كنيد ـf (x ,y) پذير برحسب تابعي مشتقx  وy كهاست به طوريf (x, x) 2 xfو 1 (x, x) x2 در اين صورتyf ( , )1   كدام است؟  2

1 (
1
2  2 (

1
4  3 (1

2  4 (1
4  

 42حاصل  ـ
D

x y dxdy  2   دايره نمايش داده شده در شكل زير است، كدام است؟ سطح نيم Dكه در آن  29

1 (( )



23 2 3  2 (( )



23 2 3  

  3 (( )



29 2 3  4 (( )



29 2 3  

 43اگر منحني  ـc دايره نيم
x cos t

t
y sin t


   
yباشد، مقدار   y

e
e dx xe dy كدام است؟  

1 (2  2 (1  3 (1  4 (2  

 44 اگر ـD گـون ناحيه محصور به بيضيx y z  
2 2 2 19 zو بـالاي صـفحه   4    باشـد وF (x y )i ( y x ) j ( z ycosx)k      2 24 3 2 2 2

    حاصـل ،

S
F.nds
   كه در آنS  سطح محصوركنندهD  بوده وn

 سو باشد، كدام است؟  بردار يكه قائم برون  

1 (2  2 (4  3 (8  4 (12  
 45 حيهحجم ناـ(x y) (y z) (z x)     2 2 2   كدام است؟ 1

1 (
3  2 (2

3  3 (4
3  4 (8

3  

 46جواب معادله ديفرانسيل  ـy ( )   ،sin xy ytgx e    است؟ كدام  

1 (
sin xe

cos x

1  2 (
sin xe

sin x

1  3 (sin xtgxe  4 (sin xtgx(e )1  
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  كيد قرار گرفته است. مورد تأ ژئودزييكي از اركان هاي اخير، به عنوان عامل زمان، در دهه ،پاراگراف سوم جمله زير ازمطابق با   »1«ـ گزينه 25
The shape of the earth surface and the gravity field of the earth must be now considered as functions, not only of 
shape, but also of time.  

 

  :3متن 
هاي موجود بر شامل تعيين موقعيت مكان باشد. اين روش عمدتاًبرداري ميترين روش عملي نقشهبودن سطح زمين، رايجبا فرض صاف ،برداري مسطحنقشه

شود. اي حاصل ميهاي خطي و زاويهگيرياز اندازه، در مرحله اول، از طريق تركيبي اين تعيين موقعيتباشد. مي نزديك به سطح زمين يا نسبتاًروي زمين 
گيري اجسام بر روي سطح زمين، اندازه اين فرايندآيد. هاي عملي ژئوماتيك و ژئودتيك به حساب ميبرداري و رشتهبناي نقشهگيري خطي زيربنابراين اندازه

صورت  واقع بر روي زمين نداشته باشد، در اين حقيقتاً ي، ارتباط خاصي با اشياءگيرتر بعد است. اگر نتايج اندازهگيري ظريفهاي اندازهسيستم زيربناي
مقادير زميني مورد آزمايش قرار داد،  ها را براساسو نتوان گيرنده هاي اصلي نامشخص باشدبرداري ارزش چنداني نخواهد داشت. اگر موقعيت ايستگاهنقشه

)، مستلزم مقايسه و بررسي GISبرداري و سيستم اطلاعات جغرافيايي (براي ما نخواهد داشت. نقشه) هيچ ارزشي GPSسيستم تعيين موقعيت جهاني (
  باشند. هاي دريافتي در پايگاه داده با اشياء واقع بر روي سطح زمين ميداده

هاي دبودن زمين بـراي اكثـر اسـتاندار   مايل مربع) باشد، فرض صاف 95 اًكيلومتر مربع ( حدود 25تر از برداري كوچكاگر منطقه مورد پوشش براي نقشه
هـاي  گيـري شوند كه خطاهاي سيستماتيك ايجاد شده توسط فرض صاف بودن زمين در اندازهنواحي بزرگتر باعث مي بعدي معتبر خواهد بود.گيري دواندازه

گيري به وجود باشند كه به علت استفاده از يك مدل نامناسب براي اندازهكلاسيكي مياشتباهات مذكور در واقع خطاهاي سيستماتيك  شما مشهودتر شوند.
  توان خطاي مورد نظر را اصلاح كرد.آيند. در صورت استفاده از يك مدل مناسب ميمي
  باشد. برداري مياي از نقشههدف اصلي نويسنده، توضيح پروسه  »3«ـ گزينه 26

 
  جايگزين كرد.  )1(توان آن را با گزينه باشد كه ميمي »تعيين كردن«به معناي  "ascertain"لغت  »1«ـ گزينه 27

 
  شود.كره زمين در نظر گرفته نمي »واركروي و منحني«برداري مسطح، شكل در نقشه اساس جمله آغازين متن،بر  »3«ـ گزينه 28

Plane surveying, which assumes that the Earth is flat, is the most …     
 

  شود.كار برده ميبه برداري مسطح براي نواحي كوچكنقشه ه به جملات ابتدايي پاراگراف آخر،با توج  »2«ـ گزينه 29
 

 برداري خواهد بود. پاراگراف بعدي در متن، به احتمال زياد در مورد قواعد پايه و اساسي در نقشه  »2«ـ گزينه 30

 

  
  مبهم است. در نتيجه براي پيوستگي تابع داريم:1حد تابع در اين نقطه به فرم  »2«ـ گزينه 31
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)حالت مبهم » 4«ـ گزينه 32 )  باشد كه بايد عبارت را مساويميA قرار دهيم و از دو طرف تساويLn .بگيريم و سپس رفع ابهام كنيم  

  كنيم.نهايت استفاده ميارزي بيابتدا در عبارت داخل پرانتز از هم
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  با استفاده از فرمول حد مجموع به كمك انتگرال معين، داريم:  »4«ـ گزينه 33
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  با استفاده از فرمول طول منحني پارامتري داريم:  »2«ـ گزينه 34
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  بيابيم. ابتدا بايد محل تلاقي دو تابع را  »3«ـ گزينه 35
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  روش ديگر براي محاسبه حل انتگرال:
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  با استفاده از جزء به جزء به روش جدول داريم:
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  يابيم.آوريم و سپس حاصل عبارت خواسته شده را ميدست ميرا به zي داده شدهابتدا از معادله  »1«ـ گزينه 36
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